

Protokoll der Fachschaftsrätevollversammlung vom 30.04.12

Verteiler: <https://lists.schokoeks.org/mailman/listinfo.cgi/fsrvv>



TOP 1: Vorstellungsrunde/ Anwesenheitsliste

Delegierte: Sebastian (Rhetorik), Christian (Geschichte), Sonja (GHG), Manuel (Soziologie), Colin (Soziologie), Birgitta (Bio), Björn (Philosophie), Sophie (Politik), Timo (ev. Theologie), Felix (Geschichte), Christian (Politik)

GA: Alex (Redeleitung), Anna (Protokoll)

Gäste: Caro (Physik)

TOP 2: Kritik am letzten Protokoll

keine

TOP 3: Vorschläge zur Tagesordnung

Keine weiteren Vorschläge oder Ergänzungen zur vorgelegten TO.

TOP 4: Post/ Mitteilungen

TOP 5: Räte

GA

07.05.12	14.05.12	21.05.12	04.06.12
FS Rhetorik	Alex	FS Geschichte	FS Politik

Kasse e. V.: nichts

TOP 6: Fächerübergreifende Zusammenarbeit

Berichte aus den Fachschaften

FS : Soziologie (ECTS für FS-Arbeit)
Berichten über ihr Modell, einmalig 4 ECTS pro Student, 5 Personen pro Jahr selbst ausgesucht, besonders Gremienarbeit, wenig Ansporn für Neulinge deshalb in FS mitzuwirken, keine Benotung für ECTS
FS Politik, Geschichte und Physik lehnen ECTS für Gremienarbeit ab, FS Biologie stimmt noch ab, FS Rhetorik ebenfalls, Brechtbau- plenum positiv demgegenüber, Politikwirft ein, dass aufgrund FS-Arbeit schon Verlängerung beantragt werden kann
„Punktesammler“ sind nicht erwünscht, Fluktuation wäre von Nachteil, mögliche Entwertung des Ehrenamtes

Debatte in FSVV nächste Woche

Piraten-HSG: trifft sich vor dem Brecht Bau, da noch kein Schlüssel für AstA-Büro

Rhetorik: Hat erfolgreich Förderer für Podiumsdiskussion gefunden und ist dankbar für weitere Vorschläge

Rätetätä: Text für VS (Sonja), Clubhausartikel (Christin), Qualitätssicherungsmittel (Sonja), selbstorganisiertes Lernen (Autor?), selbstverwaltetes Wohnen (Autor?), Gesetz VS (Caro)
Autoren für unbesetzte Artikel gesucht
Frist für Artikel: 7.5.12

Berichte aus den Arbeitskreis

AK: ZSV: LAG der Grünen über VS-Gesetz, unsere Kritikpunkte nicht umgesetzt, Öffentliche Anhörung im Landtag mit Vertretern der Studierenden am 25.5.12, Podiumsdiskussion in Heidelberg am 2.5.12, 19 Uhr mit Theresia Bauer (Wunsch: AK nach Heidelberg verlegen, Freiwillige gesucht, bitte melden!)

Clubhaus: CH-Fest am letzten Donnerstag, Mobile Brandmeldeanlage installiert, Auslösung teuer und zu vermeiden!, nächstes CH-Fest wird von FSVV organisiert

Rätebaubrigade: Streichen des Treppenhauses geplant um Malerkosten zu sparen

Islamzentrum: Weiterhin keine Besetzung für Dozentur Arabisch, angeblich aufgrund mangelnder Qualifikation

Radio: Interview mit Timo zum Clubhaus nächste Woche

Wahlfisch: VS-Veranstaltung am 5.5.12: aufgrund mangelnder Anmeldungen abgesagt, stattdessen werden alle Fachschaften besucht vom 7-11.5.12

Uniwahlen: Werbung für Bewerbungen für AstA-Wahlen und Senat

14.5.12: Wahlliste wird erstellt und geht in die FS

21.5.12: Wahlliste wird beschlossen

Bewerbung: Name, Fach, Matrikelnummer

gegebenfalls AK-Bildung in KW 19, Freitag 12 Uhr, 11.5.12, bitte alle Kandidaten kommen

Flexibilitätfenster: trifft sich Mi, 2.5.12, 14 uhr, für Vorbereitung runder Tisch am 8.5.12, Möglichkeit der Einladung zum runden Tisch wahrnehmen

Mandat zur Zivilklausel: Vorstellung bei Kundgebung im Schlatterhaus, GW-HSG etwa gleiche Meinung wie FSVV, Definitionen erwünscht, Konsens gegen Forschung, Studie „Militarisierung des Zivilen (IMI)“, stellt sich auch für mögliche Veranstaltung der Fachschaften zur Verfügung. Soll sich weiter damit beschäftigt werden?

Studentische Vertreter sind in der Kommission, allerdings tagt diese nicht.

Als Antrag in die FSen: Sind wir an einer Ernsthaften Beschäftigung mit der Zivilklausel erwünscht? AK?

TOP 7: Hochschulpolitik/ Gremienarbeit

Hochschulrat: mögliches Ersetzen der Mitglieder von Studierendenschaft und Mittelbau, deshalb erwünschtes Mandat für Sonja um Herrn Ostwald (Mittelbau) in die Findungskommission (Kommission, die Wahlvorschläge für den Hochschulrat erarbeiten) zu wählen.

dafür: 7

dagegen: 2

Enthaltungen: 0

Ergebnis: Sonja bekommt Mandat

Kommission: Studiengebührenverordnung: Infos über Verteiler, Bei Abstimmung im Senat muss Studentisch Mehrheit da sein
Kommissionen müssen besetzt werden: Wahlausschuss und Wahlprüfungsausschuss für die Uniwahlen, dabei darf man nicht für den Senat oder Fakrat kandidieren.

ASTA:

Anträge

Antrag:

Beschluss:

TOP 8: Überregionale Hochschulpolitik

fzs:

LAK:

TOP 9: Allgemeinpolitik

TOP 10: Soziales/ Ausländische Studierende/ Frauen/ Umwelt/ Kultur

TOP 11: Sonstiges

Erinnerungen: Aktualisierung der Erstibroschüre

Servicelearning: Beantwortung des Fragebogens zum Thema, keine

FS hat sich damit beschäftigt, erneuter Aufruf um Beachtung

Werbung: Selbstorganisiertes Seminar kritische Psychologie

Biochemiker-Fest: findet am 5.7.12 statt im IFIB

Arabisches Filmfestival: am Mi, 19:30 Uhr Kupferbau

4. Nachhaltiger Hochschultag am 28.6.12

f.d.R.d.P.

Anna (FS Biochemie)